

■追踪报道

# 岷江水电输变电资产损毁严重

## 公司沙牌电站 43 名被困员工已获援救

◎本报记者 阮晓琴 田立民 上海、成都报道

本报昨日刊发了《3名员工被困 岷江水电紧急呼救》的独家报道。记者昨晚从岷江水电董秘肖劲松处获悉，公司沙牌电站43名被困员工已获援救。

岷江水电今日还披露了此次受灾的初步情况，为公司2007年贡献68%利润的福堂电厂设施、设备在此

次地震中受到轻微损伤。但是其他电站、变电站、输电线路损失严重。

公告称，公司投资持股40%的福堂电站装机36万千瓦，在本次地震灾害中，除一名门卫死亡外，其余人员均无伤亡。电站设备及建筑设施从目前来看受到轻微损伤，具体受损情况待有关专业技术人员勘察认定后，予以确认。另外，公司投资持股31%、装机容量8万千瓦的黑水冰川竹格多电站在本次灾害中无人员、设备损伤。

2007年，归属于岷江水电股东的净利润为1.31亿元。其中，福堂电厂为公司贡献投资收益9071.6万元，占68%。公告还称，公司共计装机容量为15.07万千瓦的铜钟电站、下庄电站、草坡电站、沙牌电站四个电站在此次地震中均受到不同程度的损害，其中设备及部分建筑设施受损较为严重。

中国水电工程顾问集团公司一位人士告诉记者，电站受损，具体要看损毁情况，有些是可以修复的。岷

江水电在公告中即称，下庄电站部分机组已恢复发电。公告没有评估具体损失金额，也未提及投资在建工程发电项目的损毁情况。

除发电资产外，岷江水电有110千伏变电站8座、35千伏变电站4座。公告称，除都江堰片区3座110千伏及2座35千伏变电站受损较轻外，其余地处汶川境内的5座110千伏及2座35千伏变电站均在这次灾害中严重受损。公司现有110千伏输电线路

18条，35千伏输电线路9条，在此次地震中均严重受损。即，公司一半以上变电站设备受损严重，全部输电线路受损严重。

国家电网公司有关人士告诉记者，在发达地区，建设一座110千伏变电站投资约8000万元，在四川，若是室外变电站需投资4000万元，室内需6000万元。据国家电网公司人士介绍，此次地震中，国家电网公司变电站损毁15座。

■相关新闻

## 成都考区证券业从业人员资格考试延期举行

◎本报记者 商文

中国证券业协会昨天发布公告，由于四川汶川发生里氏8.0级强烈地震，灾情严重，震区余震不断，为确保考生安全，经研究决定，原计划5月24日、25日在成都考区举行的2008年度证券业从业人员资格考试延期举行，具体时间待定，原报名依然有效。全国除四川成都以外的考试，按原计划进行。

## 中石油四川油气田生产基本恢复到震前水平

记者20日从中国石油天然气集团公司了解到，中石油四川油气田生产基本恢复到震前水平，截至5月19日，天然气日产量已恢复到震前产量的99%。

汶川大地震后，西南油气田公司迅速启动应急预案，采取关井、减停气等措施，及时解除爆管威胁。川庆钻探公司在川渝地区施工的75台钻机被迫停钻58台，停搬4台，钻前工程、物探、地面建设工程全部停工。

随着抗震救灾工作的开展，西南油气田公司合理调配、控制气量，确保安全平稳供气。川庆钻探公司各项作业逐步恢复正常。据中石油四川销售公司介绍，目前中石油在四川省的加油站已经全部恢复供应。

中石油销售公司负责人表示，中石油将保证向四川灾区增供成品油10万吨。地震灾害发生后至5月19日，中石油已累计向四川灾区调入成品油8.33万吨。(据新华社电)

## 秦川发展 放假一天应对余震威胁

本报记者 石丽晖 陕西报道

5月19日晚，陕西有关部门通过电视、短信等方式，发布余震预警，表示19日到20日，四川汶川震区发生较强余震的可能性较大，陕西可能会有较强震感，特别是汉中、宝鸡等地，请做好防范准备。

为此，位于宝鸡的秦川发展决定5月20日放假一天，请公司员工做好防范准备，毕竟人的生命是第一位的。”自5月12日汶川发生里氏8.0级强烈地震以来，秦川发展除少数老车间墙体产生裂缝外(已采取措施修补)，生产经营正常，并未产生实质性影响。

■记者手记

## 绵阳印象

◎本报记者 彭友 绵阳报道

5月19日晚9点，当飞机从上海逼近绵阳时，从空中望去，可以看见地面上零星燃烧的火堆，那是当地农民在燃烧秸秆。现在正是农村小春收割季节，农民将秸秆焚烧用作肥料。

在绵阳南部机场的行李提取处，可以看见不少年龄各异的志愿者不时从传输带上拿起帐篷或药品。还有17名穿着红色工作服的志愿者，他们左臂上挂着的袖章写着“上海供水救援队”。站在其中的刘世雄告诉记者，他们来自上海各大供水系统，主要任务是检查绵阳及周边地区的输水管道情况。

从南部机场前往市区长虹大酒店的路上，大小商铺纷纷关门，只有几个小香烟摊还在张罗生意，沿途不时可看见市民用防雨绸布搭起简易帐篷。绵阳市抗震救灾指挥中心通过各种渠道反复提醒说，当晚很可能发生6-7级余震，尽量不要在室内居住。

出租车司机李勇说，虽然绵阳市并不算重灾区，但其下辖的北川等地却损失惨重。之前几天，经常有急救车呼啸而过，受伤的人们被送往绵阳的医院接受治疗。

记者办妥入住手续后，便径直前往绵阳市政府，目前那也是当地的抗震救灾指挥中心。市政府正前的广场公园内，野营帐篷与临时帐篷罗列，小车或货车也被主人改造成卧室。中国移动和联通各有一个应急通信车停在门外，车身上“抗震救灾”的横幅非常醒目。

市政府里，灯火通明，公安、消防、疾控等部门各据一角，忙碌异常。另一边，指挥部的人们正在志愿者的左臂上系上红色丝带。记者找到外宣办公室，一个女孩子匆匆塞给记者一张打印在A4纸上的黑色采访证后，便锁上房门匆忙离开。“晚上还会有强震呢。”女孩说，他们此前都要办公到凌晨，但现在还是要早些撤离。当时是晚上11点。

回到长虹大酒店，记者便接到前台小姐电话通知，提醒客人晚上会有6-7级的余震，建议他们搬到户外休息。

户外，早已是帐篷满地，几个境外记者正对着酒店摆弄DV机。酒店的服务人员也早已搬上几把椅子，坐在那里。

5月20日凌晨1:50分左右，睡在地铺上的记者突然感觉，仿佛一道微弱的电流穿过身体，地面微有隆起之感，但这种感觉很快便过去了。再看当地市民，都是见惯不怪的样子。

# 东方汽轮机签下震后第一单

## “东方汽轮机的固定资产完全报废”一说没有根据

◎本报记者 朱国栋 田立民 绵竹汉旺报道

今天，东方电气公布了公司及子公司积极开展恢复生产的情况，东方电气公司总部和东方锅炉(集团)股份有限公司已经在5月14日全面恢复生产，东方电气集团东方电机有限公司、东方电气集团东方汽轮机有限公司德阳分部和风电事业部也在5月19日全面恢复生产。

另外，东方汽轮机公司迎来了灾后第一单大合同，公司5月19日与中国节能发电投资有限公司签订了12.4亿元共134台风电合同。正如公司董事长斯泽夫所说，地震灾害不会改变东方电气建设国际一流发电设备制造企业的目标。

## 东方汽轮机受灾严重

5月19日、20日，本报记者两次赶赴东方电气受灾最为严重的子公司——位于绵竹市汉旺镇的东方汽轮机有限公司汉旺公司。根据东方电气在5月16日和今天两次发布的公告等信息，该子公司生产设施受到严重破坏，厂房、设备、在产品等资产遭到损失，截至5月19日下午7点，东方汽轮机公司有97名员工遇难。

东方汽轮机公司是东方电气的核心企业和重要利润来源之一。该公司主导产品是电站汽轮机，2007年电站汽轮机的产量约为2550万千瓦，年总产值超过100亿元，占东方电气营业收入的40%以上。目前东方汽轮机公司正以大型风电为契机，向风能、太阳能等新能源产业迈进。

根据东方电气5月16日的公告，到2007年底，东方汽轮机有限公司在四川绵竹汉旺镇的汽轮机业务营业收入约占东方电气总营业收入的20%，按照东方电气2007年营业收入248.86亿元计算，这部分业务年营业收入约为50亿元。

## 具体损失尚难评估

有投资机构在上海一家媒体上发表评估报告称，目前东方汽轮机的固定资产完全报废，损失至少在70亿元以上。东方汽轮机需要半年时间才能恢复生产，而全部恢复到受灾前的水平可能需要一年左右的时间，估计2008年度东方汽轮机的产量将下降至800万-1000万千瓦，2009年才有可能恢复至2000万千瓦。

但记者分析后发现，该投资机构发布的报告有一个常识性错误，那就是东方汽轮机公司除了汉旺镇以外，在德阳也有生产基地，该基地在地震中基本没有损失，受灾严重的只是汉旺公司，因此，“东方汽轮机的固定资产完全报废”一说没有根据。另外，即使是东方汽轮机公司的汉旺公司，“固定资产完全报废”一说也站不住脚，因为汉旺公司的机器设备、厂房哪能彻底损毁，但该企业占地面积有上万亩，仅土地就是一笔巨额固定资产。所以哪怕汉旺基地被夷为平地，固定资产也不可能完全报废。

另外，记者在现场发现，东方汽轮机公司的汉旺基地，尽管在地震中损毁十分严重，主厂区的多数建筑物、机器设备、该企业的职工宿舍楼、附属小学损毁严重，但仍有包括主办公楼在内的数幢楼房未倒塌，部分机器设备基本完好。因此，综合以上因素，东方汽轮机的“固定资产完全报废”一说根本站不住脚。

东方电气证券事务代表黄勇表示，由于目前尚处在救灾阶段，且余震不断，现无法进入现场进行资产评估工作，东方汽轮机公司的具体损失情况要待进行清理和评估后才能明确。同时，东方汽轮机在汉旺镇汽轮机业务的生产将通过清理、原地恢复或其他重建方式，尽快实现恢复生产。公司正在论证有关恢复生产的方案。



东方汽轮机公司汉旺基地被毁的厂房 本报记者 朱国栋 摄

■救灾第一线

# 600名长虹志愿者雨夜急行军

◎本报记者 彭友 绵阳报道

青壮年的员工跟我一起去北川救人！”四川长虹资产管理部部长杨军通过高音喇叭大声喊道。马上，将近600名长虹员工聚集了过来。有些人穿着拖鞋、短裤。

那是2008年5月12日晚上9点左右，绵阳的人们还没有从汶川地震的惊恐中苏醒过来。长虹高层从有关部门得知，平常距离当地只有40分钟车程的北川遭受强烈地震，亟需救援。

外地的可以捐款，我们更应去救人。”5月20日，坐在长虹大酒店里，杨军对记者回忆说。这座建筑的6楼已经开裂，墙体装饰纷纷坠落。

## 直奔北川

5月12日晚上，天地同悲，暴雨倾盆。长虹的志愿者聚拢过来之后，70多人首先密密麻麻地登上了第一辆运货的敞篷卡车，他们手中拿着铁锹等一些简易的工具。

只有一条路通向北川，路的两侧都是高山，一块块公交车大小的石头不时从山上隆隆滚下。

卡车开到半路，前面的巨石将道路堵得严严实实，毫无出路。弃车！步行！他们急行军两个小时，来到北川。我们是当时第一支有组织地到达的救援队。”长虹企划部部长何克思说。

北川已被夷为平地。听说北川中学有2000多名学生被埋，救援队便直奔那里。刚开始援救时，他们的速度还很快，但越到后来，

由于埋得很深，难度便越大，甚至20多人花了6个小时还是不能救出一人。

参加第一批救援队的企划部员工徐明告诉记者，一对夫妻当时躲到他们的小三轮车上，再把小女儿藏到自己身下。待到他们挖出这一家人时，妻子已经死去，丈夫长叹一口气，也随之逝去。他们用性命保护了女儿。

后面陆续到来的长虹救援队还开赴北川一个小学，那里一共有3000名学生，死亡1700多人。我们在一大堆混凝土下刨出了一些孩子。”看着很让人心酸，很心痛。”

杨军向记者坦陈：由于经验和工具都不足，我们的救援异常艰难。“很快，武警、军队都纷纷抵达北川，源源不断过来的长虹救援队主要负责提供协助，利用交通工具转运伤员和受灾的群众。另外还有很多长虹员工，戴着钢盔，自发地在食堂里蒸馒头，送给前线人员。

救灾过程中，长虹共有4台货车出现抛锚，还有一辆已经被损坏。长虹多位志愿者向记者坦陈，当时，由于绵阳城区受灾并不算特别严重，大家也就没想到北川的悲惨程度，以及那里的危险。地面不断隆起，巨石横飞，危险万分，想想真是后怕，好在志愿者都没有出现伤亡。”徐明发对记者说。

你们做了很有意义的事情，挽救了很多生命。”四川长虹董事长赵勇如是评价员工们的行为。

除救援受灾群众外，长虹还在后方安置学生。我们看护了1279名北川中学学生。”何克思告诉记者，这一数字很快又增到1300名以

上。长虹给他们集中安排食宿，给他们买来衣物和鞋子。5月19日，公司还为其中的高三学生举行了简单的复课仪式。

此外，长虹还为灾区提供了上万人次的义工，帮助灾区清理垃圾、搬运、分发救灾物资等。记者昨日中午走过长虹公司前街时，一些手系红丝带的长虹义工正坐在草地上吃盒饭。

他们头上，是长虹竖在户外的巨型电视，正播放着中央一台的抗震救灾节目。

## 奥运会前出产等离子电视的目标不变

“公司整体上有损失，但具体有多大，现在还不好说。”杨军告诉记者，目前公司有一些厂房在地震中破损，成为危房。此外，个别生产线也被震坏。公司还面临的情况是，原料运不进来，产品也运不出去。

四川长虹昨天曾公告称，地震发生后，公司积极进行抗灾自救、恢复生产。经过公司全体员工的共同努力，公司的多条生产线已于5月16日开始部分恢复生产，自5月19日已基本恢复正常生产。

然而，昨日绵阳市政府又发布地震警报称，19日至20日将会发生6-7级余震。为此，长虹和其他绵阳企业一样，昨日并未开工。

生产肯定会受影响。”杨军说，但公司积极调动了全国的生产基地，调整了生产计划。至于长虹投资60亿元上马的等离子项目，杨军表示，震灾的确实使项目在进度上受到影响。据悉，地震发生后，公司一部分外籍员工已及时疏散回国。但公司的厂房已经建好，安装了部分关键设备，前阵子，公司还通电进行了设备调试。”

由于交通都要优先保障给救灾，目前一些关键设备还无法运进来。”杨军说，但只要在此后加强进度，就不会造成太多延误。

据杨军介绍，昨天长虹召开的会议定下了基调，奥运会前出产等离子电视的目标不变。但目前安全是第一位的。”杨军说，接下来才能谈到生产，然后才能谈到评估公司的损失。”

■公告速递

万科A：今日公告，拟在净支出1亿元以内参与汶川地震的灾后重建工作。公司称，在汶川地震发生之后，公司多名公司管理人员、技术骨干及外聘专家先后赴救灾现场了解情况。公司表示，经调查，公司认为灾后恢复重建的工作将是一个长期的持续过程。因此万科A董事会决议召集股东大会，提请股东大会批准公司参与四川地震灾区灾后安置、修复和重建工作。

万科A表示，将提请股东大会批准公司参与四川地震灾区的临时安置、灾后恢复与重建工作，并以绵阳市遵道镇为重点。万科A还强调，该项工作为纯公益性质，不涉及任何商业性(包括微利项目)的开发，同时批准公司在净支出额度1亿元以内参与上述工作；公司表示上述费用将在未来3-5年内，根据实际需要逐年支出。公司将在每年的年度报告中披露具体支出情况。

宝光股份：发布公告称，四川地震对公司生产经营未受到重大影响。但鉴于5月19日-20日汶川震区发生较强余震的可能性较大，公司自5月20日下午暂停生产。公司表示，将按照有关部门统一部署尽快恢复生产。

宝钛股份：发布公告称，鉴于5月19日-20日发生较强余震的可能性较大，公司自5月19日晚已暂停生产。公司表示，将按照有关部门统一部署尽快恢复生产。

\*ST成商：公司决定延期召开2007年度股东大会，会议召开时间由2008年5月24日延期至2008年6月14日。

阳晨B股：公司控股90%的成都温江区阳晨水质净化有限公司污水处理设施等资产造成损失约100万元，未造成人员伤亡。目前，抢修工作已经开始，部分设施恢复生产需30天，完全正常恢复生产约需60-70天。(本报记者 应允佳 赵一蕙)



长虹公司门口的告示牌 本报记者 彭友 摄